



जब आप जीतते हैं तो शून्य से शुरुआत करते हैं, लेकिन जब हारते हैं, तब भी तो ऐसा ही होता है। हम भारत से कोई बंधन लेकर नहीं आए हैं।
- जसप्रीत बुमराह

भारतीय गेंदबाज, पांच मैच की बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी श्रृंखला को लेकर।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



यशस्वी जायसवाल

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी का पहला मुकाबला कल से पर्थ के ऑस्ट्रेलिया स्टेडियम में शुरू होगा। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा पर्थ टेस्ट में नहीं खेलेंगे। ऐसे में उनकी जगह यशस्वी जायसवाल के साथ केएल राहुल ओपनिंग कर सकते हैं। हालांकि, दावेदारों में अभिमन्यु

इश्वरन का भी नाम है। गिल के अंगुठे में फ्रैक्चर है। उनकी जगह पर तीसरे नंबर पर पंडितकल तीसरे नंबर पर उतरेंगे। मिडिल ऑर्डर में चौथे नंबर पर विराट कोहली, पांचवें पर ऋषभ पंत और छठे पर जुरेल उतरेंगे। विकेटकीपिंग का जिम्मा पंत संभालेंगे।

राष्ट्रदूत अजमेर, 22 नवम्बर, 2024

क्या आप जानते हैं? ... श्रीलंका ने ऑस्ट्रेलिया में ऐसा कोई टेस्ट नहीं जीता है, उसने ऑस्ट्रेलिया में 8 टेस्ट खेले हैं, जिनमें छह हारे तथा दो जीते हैं।

राजस्थान-केरल अंडर-19 क्वच बिहार ट्रॉफी मैच राजस्थान के अनस दोहरे शतक से चूके



जयपुर, 21 नवम्बर राजस्थान क्रिकेट संघ की मेजबानी में जयपुर के सवाई मान सिंह स्टेडियम पर खेले जा रहे बीसीसीआई की राष्ट्रिय अंडर 19 क्रिकेट प्रतियोगिता क्वच (बिहार ट्रॉफी के राजस्थान-केरल मैच के दूसरे दिन राजस्थान के बल्लेबाज अनस अपने दोहरे शतक से मात्र 2 रनो से चूके। अनस की शानदार शतकीय पारी व आकाश मुंडेल, जतिन के शानदार अर्धशतकों की सहायता से राजस्थान ने अपनी पहली पारी में बड़ा स्कोर बनाया। राजस्थान के गेंदबाज गुलाब सिंह 57/4, आभास श्रीमाली 17/3, जतिन 34/2 व निर्मल बिर्नोई 28/1 विकेट प्राप्त करते हुए केरल को पहली पारी में मात्र 148 रनों के स्कोर पर आल आउट कर दिया। राजस्थान के बल्लेबाज अनस की शानदार शतकीय पारी, आकाश मुंडेल, जतिन के अर्धशतकों की सहायता से राजस्थान ने अपनी पहली पारी दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक 9 विकेट के नुकसान पर 457 रन बनाते हुए केरल के विरुद्ध न केवल पहली पारी को बहुत प्राप्त की साथ ही 309 रनों की विशाल बढ़त प्राप्त करते हैं। मैच में राजस्थान की पकड़ को मजबूत बनाया। अनस ने 239 गेंदों का सामना करते हुए 198 रनों की पारी खेली जिसमें 9 छक्के व 13 चौके शामिल थे। टीम के लिए अनस 198, आकाश मुंडेल 77, जतिन 64, पार्थ यादव 40 रन व दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक आभास श्रीमाली नाबाद 31 व गुलाब नाबाद 10 रन बनाकर खेल रहे हैं।

एडीलेड टेस्ट में रोहित की वापसी से भारतीय खेमे में व्यवधान की संभावना : रिकी पॉटिंग

पर्थ, 21 नवम्बर। ऑस्ट्रेलिया के महान बल्लेबाज रिकी पॉटिंग ने बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी में मेजबान टीम की 3.1 से जीत की अपनी भविष्यवाणी को दोहराते हुए कहा कि एडीलेड टेस्ट में कप्तान रोहित शर्मा की भारतीय टीम में वापसी से व्यवधान की संभावना है। रोहित पिता बनने के कारण पहले टेस्ट से बाहर है जिसमें तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह कप्तानी करेंगे। पॉटिंग ने आईसीसी रिव्यू में कहा " मेरा मानना है कि उनके अभियान में और व्यवधान की संभावना है जब रोहित शर्मा दूसरे टेस्ट से लौटेंगे। मैं अभी भी कहता हूँ कि ऑस्ट्रेलिया 3.1 से जीतेगा।"

उन्होंने कहा, "मानस लाबुशेन और स्टीव स्मिथ को रन बनाने होंगे। ऑस्ट्रेलिया की गेंदबाजी बहुत अच्छी है लिहाजा मैं अपनी भविष्यवाणी पर कायम हूँ।" दूसरा टेस्ट छह दिसंबर से शुरू होगा जो दिन रात का मैच होगा।



हालांकि, दावेदारों में अभिमन्यु इश्वरन का भी नाम है। गिल के अंगुठे में फ्रैक्चर है। उनकी जगह पर तीसरे नंबर पर पंडितकल तीसरे नंबर पर उतरेंगे। मिडिल ऑर्डर में चौथे नंबर पर विराट कोहली, पांचवें पर ऋषभ पंत और छठे पर जुरेल उतरेंगे। विकेटकीपिंग का जिम्मा पंत संभालेंगे।

उसे पता था कि रोहित इस टेस्ट में नहीं खेलेंगे। यह भी पता था कि बुमराह कप्तान होगा। उन्हें पता था कि किन कमियों को पूरा करना है। टीम संतुलित लग रही है।"

नीतीश ने की भारतीय महिला हॉकी टीम के प्रत्येक सदस्य को 10 लाख देने की घोषणा

पटना, 21 नवम्बर। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने भारतीय महिला हॉकी टीम को एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी (एसटी) जीतने पर बधाई दी और टीम की प्रत्येक खिलाड़ी को 10 लाख रुपये का नकद पुरस्कार देने की घोषणा की। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई। बयान के अनुसार भारतीय महिला हॉकी टीम की सभी खिलाड़ियों और मुख्य कोच को 10-10



लाख रुपये का नकद पुरस्कार मिलेगा जबकि सहयोगी स्टाफ को पांच-पांच लाख रुपये

मिलेंगे। भारतीय महिला हॉकी टीम ने बुधवार को राजगीर में फाइनल में मौजूद ओलंपिक रजत पदक विजेता चीन को 1-0 से हराकर एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी जीती। मुख्यमंत्री कार्यालय द्वारा जारी बयान में कहा गया, "मुख्यमंत्री ने भारतीय टीम के खेल की सराहना की, विशेषकर चीन के साथ फाइनल मैच के दौरान। यह बिहार में भारतीय महिला हॉकी टीम की ऐतिहासिक जीत है।"

आरसीए के पूर्व सचिव अशोक ओहरी के निधन से खेल जगत में शोक



जयपुर, 21 नवम्बर। आरसीए एडहॉक कमेटी सदस्य धर्मेन्द्र सिंह शेखावत ने बताया कि आज आरसीए के पूर्व सचिव, बीकानेर जिला क्रिकेट संघ अध्यक्ष व वरिष्ठ खेल प्रशासक अशोक ओहरी के आकस्मिक निधन से समस्त राजस्थान क्रिकेट संघ व सम्बंधित जिला क्रिकेट संघो, राजस्थान खेल जगत में शोक की लहर दौड़ गयी। स्वर्गीय अशोक ओहरी ने राजस्थान क्रिकेट जगत व बीकानेर जिले में क्रिकेट के विकास व उत्थान के लिए हर संभव प्रयास किये व उनके ही प्रयासों से बीकानेर जिले ने राजस्थान को कई प्रतिभाशाली व उच्च स्तरीय खिलाड़ी दिए जिन्होंने न केवल बीसीसीआई की राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगिताओं में राजस्थान का प्रतिनिधत्व करते हुए शानदार प्रदर्शन किया जिनमें मुख्य रूप से एनजी ट्रांफी, आईपीएल सहित कई ख्याति प्राप्त राष्ट्रीय प्रतियोगिताएं शामिल हैं। समस्त आरसीए एडहॉक कमेटी, राजस्थान क्रिकेट संघ व सम्बंधित जिला क्रिकेट संघ व खेल जगत ने अशोक ओहरी जी के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है व दुःख की इस घड़ी में सभी शोक संतप्त परिवार के साथ खड़े हैं।

जीत के साथ 'मिशन लॉस एंजलिस 2028' का आगाज किया भारतीय महिला हॉकी टीम ने

राजगीर (बिहार), 21 नवम्बर। पेरिस ओलंपिक के लिये क्वालीफाई नहीं कर पाने के गम को भुलाते हुए भारत की युवा और पहले से फिट महिला हॉकी टीम ने एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी खिताब बरकरार रखकर 'मिशन 2028 लॉस एंजलिस' अभियान का आगाज किया। भारत की पुरुष जूनियर टीम को लखनऊ में 2016 में विश्व कप जिता चुके अनुभवी कोच हेंड्रेट सिंह और इस टीम के लिये यह नयी शुरुआत है। अप्रैल में टीम के साथ फिर जुड़ने के बाद से हेंड्रेट का एक ही लक्ष्य है।

सात्विक-चिराग की जोड़ी त्वार्टरफाइनल में, सिंधु हारी

शेनजेन, 21 नवम्बर। भारत की सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी की पुरुष युगल जोड़ी और लक्ष्य सेन ने डेनमार्क के खिलाड़ियों को हराकर पुरुषान को चाहना मास्टर्स बैडमिंटन टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल में जगह बनाई। वहीं महिला एकल वर्ग में दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधु साइड ऑफ 16 में हारकर बाहर हो गईं हैं। आज यहां खेले गये मुकाबले में सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेट्टी की पुरुष युगल जोड़ी ने 15वें स्थान पर मौजूद डेनमार्क की रामस कजे और फेडरिक सोगार्द की जोड़ी को 21-19, 21-15 से मात दी। सात्विक और चिराग की जोड़ी ने पहले गेम शुरुआती बढ़त हासिल की, लेकिन डेनमार्क की जोड़ी ने 12-1 से स्कोर बराबर कर दिए। इसके बाद दोनों टीमों के बीच बराबरी का मुकाबला हुआ, लेकिन भारतीय जोड़ी ने आखिर में 21-19 से पहला गेम अपने नाम किया। दूसरे गेम में अपनी लय को बरकरार रखते हुए सात्विक और चिराग की जोड़ी ने 17-12 की बढ़त बना ली और इस गेम को आसानी से जीतकर क्वार्टरफाइनल में जगह बनाई।

ओजस्विनी सारस्वत ने आईजीयू नॉर्दन इंडिया लेडीज और जूनियर गोल्फ चैम्पियनशिप में चौथा राष्ट्रीय खिताब जीता

जयपुर, 21 नवम्बर। युवा गोल्फ खिलाड़ी, ओजस्विनी सारस्वत ने आईजीयू नॉर्दन इंडिया लेडीज और जूनियर गोल्फ चैम्पियनशिप में अपनी शानदार खेल क्षमता का प्रदर्शन करते हुए इस वर्ष का चौथा राष्ट्रीय खिताब जीता है। यह चैम्पियनशिप जेपी विशाटउन गोल्फ क्लब में आयोजित की गई थी, जहां ओजस्विनी ने प्रत्येक दिन 5 अंडर, 1 अंडर और 2 अंडर के राउंड खेलते हुए, 8 अंडर पार के स्कोर के साथ टूर्नामेंट समाप्त किया। ओजस्विनी ने सात स्ट्रोक की बढ़त के साथ जीत हासिल की, जिससे भारतीय गोल्फ में उनकी स्थिति एक उभरते सितारे के रूप में और भी मजबूत हो गई है। उन्होंने अपने कोच लॉरेस ब्रदरिज और इंडियन गोल्फ यूनियन का उनके सहयोग के लिए आभार व्यक्त किया। गौरतलब है कि जयपुर के रामबाग गोल्फ क्लब में नियमित अभ्यास ने उनकी निरंतर सफलता में काफी योगदान दिया है।



शूटिंग रेंज जगतपुरा में इंडिया ओपन शूटिंग शॉटगन प्रतियोगिता आज से

जयपुर, 21 नवंबर। 22 नवंबर से 2 दिसम्बर तक इण्डिया ओपन शूटिंग शॉटगन प्रतियोगिता 2024 का शुभारम्भ आज से राष्ट्रीय राईफल एसोसिएशन एव राजस्थान राईफल एसोसिएशन द्वारा ओएफएस शूटिंग रेंज जगतपुरा पर किया जा रहा है। जिसमें भारत के सभी प्रांतों से लगभग 500-600 खिलाड़ी भाग लेंगे। इण्डिया ओपन शूटिंग शॉटगन प्रतियोगिता 2024 का आयोजन राजस्थान में पहली बार होने जा रहा है। इसके देखते हुए राजस्थान के खिलाड़ियों में काफी उत्साह है। ट्रेप, डबल ट्रेप, स्कोर के इवेंट में नये खिलाड़ी से लेकर ओलिम्पिक स्तर के खिलाड़ी भाग लेंगे। एनआर व आईएसएसएफ फोरमेट में यह प्रतियोगिता आयोजित की जावेगी।

33वां जी.वी. मावलंकर आल इंडिया शॉटगन शूटिंग कंटीशन-2024 में राजस्थान शूटर्स ने मारी बाजी

जयपुर, 21 नवंबर। 33वा जी.वी. मावलंकर ऑल इंडिया शॉटगन शूटिंग कंटीशन-2024 का आयोजन आर्मी मार्क्समैनशिप यूनिट मही में 16 से 23 नवंबर 2024 तक आयोजित किया जा रहा है, जिसमें जे एम एम शूटिंग रेंज राजस्थान के युवा शूटर्स ने इस टूर्नामेंट में भाग लिया और अपने बेहतरीन प्रदर्शन से कहीं लोगों को प्रभावित किया। हेड कोच केशरी सिंह नाचना के नेतृत्व में राजस्थान का परचम लहराते हुए जिसमें क्ले पिजन स्कोट जूनियर मेन कैटेगिरी में त्रिकोणीय रिकॉर्ड दर्ज किया तथा तीनों पदक हासिल किये। स्वर्ण पदक अभिमन्यु सिंह नाथावत, रजत पदक अधिराज सिंह राठौर एवं कांस्य पदक राबिन राठौर नौसर ने अपने नाम किये। भविष्य में इसी प्रकार से अगर युवा पीढ़ी निरंतर शूटिंग खेल में प्रयास करती रही, तो उन्हें अपनी मंजिलों को हासिल करने में आसानी रहेगी और वो दिन दूर नहीं जिस दिन राजस्थान की युवा पीढ़ी पूरे विश्व में अपना परचम लहराएगी।

सी.एम. ने प्रस्तावित कृष्ण गमन पथ एवं जयपुर चारदीवारी के हैरिटेज विकास के बारे में चर्चा की

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने महाराणा प्रताप टूरिस्ट सॉल्यूटिंस, जैसलमेर में फॉसिल पार्क एवं ओपन रॉक्स म्यूजियम, चित्तौड़गढ़ और आमेर में लाइट एण्ड साउण्ड शो का उद्घाटन, वैर के सफेद महल, प्रताप फुलवारी एवं किले की मरम्मत एवं सौन्दर्यीकरण, रामगढ़ क्रेटर साइट व सांभर झील क्षेत्र को विकसित करने संबंधी कार्यों की विस्तृत जानकारी लेते हुए आन्ध्रप्रदेश दिशा-निर्देश प्रदान किए। साथ ही, उन्होंने प्रस्तावित कृष्ण गमन पथ एवं जयपुर चारदीवारी के हैरिटेज विकास के लिए 100 करोड़ रुपये से संबंधित कार्ययोजना के बारे में विस्तृत चर्चा भी की।

- मुख्यमंत्री ने की पर्यटन, कला एवं संस्कृति विभाग की समीक्षा
- 'पर्यटन सुविधाओं को विकसित करते हुए राजस्व वृद्धि के कार्यों में लाएं गति'
- 'राजस्थान पर्यटन विकास निगम की सम्पत्तियों की हो प्रभावी निगरानी'

मुख्यमंत्री ने पर्यटन स्थलों के विकास कार्यों का वर्गीकरण करते हुए उच्च प्राथमिकताओं के उन कार्यों को त्वरित निस्कारित करने के निर्देश दिए हैं, जहां पर्यटकों की आवाक ज्यादा है और राज्य सरकार के राजस्व में भी वृद्धि अपेक्षित है। शर्मा गुरुवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में पर्यटन, कला एवं संस्कृति विभाग की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने पर्यटन विभाग के अधिकारियों को प्रभावी ब्रांडिंग करते हुए पर्यटन स्थलों का अधिक से अधिक प्रचार-

लाक-कलाकारों को पारम्परिक कला एवं आतिथ्य संबंधी प्रशिक्षण देकर रोजगार के अवसर उपलब्ध कराए जाएंगे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि पर्यटन विभाग के अधिकारी प्रदेश के प्राचीन स्मारकों और पेनोरमा को अधिक आकर्षक बनाने के लिए प्रभावी कदम उठाएँ। दिल्ली, उत्तर प्रदेश एवं गुजरात स्थित स्मारकों का दौरा कर नवाचार एवं आदर्श गतिविधियों का अनुसरण करें। इससे पर्यटकों का ठहराव होगा और क्षेत्र में पर्यटन गतिविधियों का विस्तार होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि युवा पीढ़ी को राजस्थान की गौरवशाली ऐतिहासिक विरासत से रूबरू करने के लिए कार्य योजना बनाई जाए। जिला स्तर पर स्कूली विद्यार्थियों को क्षेत्रीय स्मारकों पर नियमित यात्राएं कराई जाएं। उन्होंने राजस्थान पर्यटन विकास निगम की सम्पत्तियों की प्रभावी निगरानी करने के निर्देश भी दिए। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को बजट में पर्यटन से संबंधित की गई सभी घोषणाओं की नियमित मॉनिटरिंग कर उन्हें सफल बनाने के निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्थान में जल्द ही नवीन पर्यटन नीति लाई जाएगी। इससे राज्य में

पर्यटन की गति को बढ़ावा मिलेगा तथा पर्यटन स्थलों पर आधारभूत सुविधाएं विकसित होंगी। उन्होंने कहा कि राज्य में इको, रूरल, हैरिटेज एवं एडवेंचर टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए राजस्थान पर्यटन विकास बोर्ड का गठन भी किया जा रहा है। पर्यटन विभाग के शासन सचिव रवि जैन ने प्रस्तुतिकरण के माध्यम से बताया कि राजस्थान की अर्थव्यवस्था में पर्यटन उद्योग का महत्वपूर्ण स्थान है। प्रदेश की जीडीपी में पर्यटन का 5.6 प्रतिशत हिस्सा है। उन्होंने बताया कि 9 से 11 दिसम्बर तक आयोजित होने वाली राईजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के अंतर्गत पर्यटन विभाग द्वारा रामओयू हस्ताक्षरित किए गए हैं, जिससे युवाओं के लिए बड़ी तादाद में रोजगार के अवसरों का सृजन होगा।

बैठक में उम मुख्यामंत्री दिया कुमारी, राजस्थान घरघोर प्राधिकरण के अध्यक्ष अंकार सिंह लखावत, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोड़ा, मुख्यमंत्री के अतिरिक्त मुख्य सचिव शिखर अग्रवाल एवं प्रमुख सचिव आलोक गुप्ता सहित संबंधित विभाग के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

पद्म पुरस्कार प्राप्त करने वाले देश की संस्कृति के गौरव : हरिभाऊ बागडे



राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने तृतीय पद्म फेस्टिवल का उद्घाटन किया।

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा है कि मानव जीवन महत्वपूर्ण नहीं होता है, महत्वपूर्ण यह होता है कि मनुष्य उसे किस प्रकार आदर्श रूप में जीता है। उन्होंने कहा कि सफलता उन्हें ही मिलती है जो निरंतर मेहनत करते हैं। देश की संस्कृति और उपलब्धियों के गौरवशाली इतिहास के लिए कार्य करने वाले ही पूज्य होते हैं। उन्होंने पद्म पुरस्कारों की चर्चा करते हुए कहा कि विभिन्न क्षेत्रों में यह दिग्दर्शन प्रदान किए जाते हैं कि इन्हें पाने वालों से प्रेरणा लेकर युवा पीढ़ी उत्कर्ष जीवन की ओर आगे बढ़ सकें।

राज्यपाल बागडे गुरुवार को छत्रपति संभाजी नगर में ज्ञानयज्ञ फाउंडेशन द्वारा आयोजित तृतीय पद्म फेस्टिवल के उद्घाटन समारोह में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने लहरो से डरकर नौका पार नहीं होती, कोशिश

करने वालों की हार नहीं होती कविता पंक्तियां सुनाते हुए कहा कि जीत उन्हीं की होती है जो निरंतर प्रयास करते हैं। उन्होंने युवाओं को विकसित भारत के लिए निरंतर कार्य करने का आव्हान किया। उन्होंने कहा कि यह बहुत अच्छी पहल है कि कोई फाउंडेशन पद्म पुरस्कार पाने वालों के संवाद कार्यक्रम कर उनसे युवा पीढ़ी को प्रेरणा देने की पहल कर रहा है। उन्होंने कहा कि जीवन में ज्ञान का यज्ञ ही सबसे महत्वपूर्ण है। बागडे ने कहा कि संस्कृति का अर्थ ही होता है-निरंतर जो परिवर्तन को लेकर चले। उन्होंने कहा कि भारतीय ज्ञान की कोई सीमा नहीं है। भारतीय संस्कृति इसीलिए विश्व भर में आज भी अपनी पहचान बनाए हुए कि इसमें नए परिवर्तनों को साथ लेकर चलने की क्षमता है। इसमें संस्कारों की सुगंध समाई हुई है।

आरंभ में उन्होंने पद्म पुरस्कार पाने वालों का अभिनंदन करते हुए ज्ञान फाउंडेशन की इस पहल की सराहना की। इस अवसर पर फाउंडेशन के उमेश टाकडकर ने स्वागत उद्घोषण दिया। अध्यक्षीय भाषण श्री मिलिन्द केलकर ने देते हुए ज्ञानयज्ञ द्वारा पद्म पुरस्कार संवाद को महत्वपूर्ण बताया।

ज्ञानयज्ञ फाउंडेशन की निदेशक वसुला देशपांडे और श्री अजय देशपांडे ने बताया कि फाउंडेशन के अंतर्गत इस बार 13 पद्म पुरस्कार प्राप्त हस्तियों के 13 संवाद सत्र रखे गए हैं। इनके अंतर्गत उनके ज्ञान से दूसरों को भी प्रेरणा मिल सकेगी। उन्होंने बताया कि आजादी के अमृत महोत्सव पर देश की संस्कृति और कलाओं पर कार्य करने के अंतर्गत यह तीसरा पद्म उत्सव आयोजित किया गया है।

ग्रामीण विकास की समीक्षा बैठक में शामिल नहीं हुए किरोड़ी लाल

जयपुर। विधानसभा उप चुनावों में भाई को टिकट मिलने के बाद भी किरोड़ीलाल मीणा की नाराजगी अभी तक दूर नहीं हुई है। शायद यहीं वजह है कि किरोड़ीलाल मीणा आज ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा बैठक में शामिल नहीं हुए।

दरअसल, आज मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सीएमओ में ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा बैठक ली थी। लेकिन ग्रामीण विकास मंत्री के नाते किरोड़ी बैठक में शामिल नहीं हुए। उनकी जगह ग्रामीण विकास राज्यमंत्री ओटाराम देवासी बैठक में मौजूद रहे।

आपको बता दे कि लोकसभा चुनाव में दौसा सीट हारने के बाद किरोड़ी ने जयपुर में 4 जुलाई को इस्तीफा देने की सार्वजनिक घोषणा की थी। उन्होंने कहा था कि उन्होंने 8 जून और 25 जून को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को इस्तीफा भेजा था। लेकिन उनका इस्तीफा स्वीकार नहीं हुआ। जिसके बाद उन्होंने मुख्यमंत्री को इस्तीफा मेल कर दिया।

मंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद किरोड़ीलाल मीणा ने सरकारी गाड़ी भी छोड़ी थी। वहीं कैबिनेट बैठक में भी शामिल नहीं हो रहे थे। हालांकि किरोड़ी 28 सितम्बर को कैबिनेट बैठक में शामिल हुए थे। उन्होंने कहा था कि वे केवल प्रदेशाध्यक्ष मदन राठीड़ के

संतों को ऐसे बयान नहीं देने चाहिए : ज्ञानदेव आहूजा

जयपुर। जगद्गुरु रामभद्राचार्य ने जातिगत आरक्षण को समाप्त करने का बयान देकर इस मुद्दे पर छिड़ी बहस को और बढ़ा दिया है। रामभद्राचार्य के बयान के बाद जहां आरक्षित वर्ग आंदोलन कर रहा है, वहीं दूसरी ओर रामभद्राचार्य के इस बयान का भाजपा के पूर्व विधायक ज्ञानदेव आहूजा ने कड़ा विरोध किया है। आहूजा ने संत रामभद्राचार्य को सलाह दी कि वे इस तरह के बयानों से बचें।

साथ ही आहूजा ने अधिकारियों-कर्मचारियों को लेकर नगौर से सांसद हनुमान बेनीवाल के बयान का भी समर्थन किया। पूर्व विधायक ज्ञानदेव आहूजा ने कहा कि देश की 70 फीसदी आबादी प्रतिकृति भेंट कर अभिवादन किया। देवनागी से सिंगापुर प्रतिनिधि मंडल ने राजस्थान विधान सभा की संसदीय प्रणाली की व्यवस्थाओं और सदन संचालन की परम्पराओं को बारीकी से समझा। देवनागी ने सदन की बैठकों, कार्य विन्यास, कार्य विधियों पर स्पष्टान प्रस्ताव, विधेयकों के पुनः स्थापन आदि विषयों पर विस्तार से

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनागी से गुरुवार को सिंगापुर के प्रतिनिधि दल ने शिष्टाचार मुलाकात की। विधान सभा पहुंचने पर सिंगापुर से आये सभी प्रतिनिधियों को अतिथि देवो भवः की परम्परा से तिलक लगाकर और फूल माला पहनाकर अगवानी की। देवनागी ने प्रतिनिधि मंडल नेता वरिष्ठ राज्य मंत्री जेबिल पधुचैरी को राजस्थान विधान सभा भवन की

राजस्थानी परम्परा से किया स्वागत, डिजिटल म्यूजियम को देखा

जानकारी दी। देवनागी ने सिंगापुर के प्रतिनिधि मंडल, सिंगापुर विधान मंडल की संसदीय व्यवस्था के विश्लेषण के साथ विभिन्न विधान मंडलों की व्यवस्था को भी बताया। उल्लेखनीय है कि देवनागी हाल ही

में ऑस्ट्रेलिया, सिंगापुर, इण्डोनेशिया और जापान के विधान मंडलों की अध्ययन यात्रा करके लौटे हैं। दल ने विधान सभा के राजनैतिक आख्यान संग्रहालय को भी देखा। देवनागी को प्रतिनिधि मंडल के सदस्यों ने बताया कि राजस्थान सुंदर प्रदेश है। यहाँ विभिन्न क्षेत्रों में कार्य विस्तार की अपार संभावनाएँ हैं। इस यात्रा से राजस्थान और सिंगापुर को नई दिशा मिलेगी। सिंगापुर

से आये दल में वरिष्ठ राज्य मंत्री जेबिल पधुचैरी, डेसमड टैन कोक मंग, गेन सियो हुआंग, शॉन हुआंग, जो याओ क्यान, राचेल ऑंग, सक्तिवादी सुपुट सहित विधायक रुपेन्द्र सिंह कुनर, राजस्थान विधान सभा के विशिष्ट सचिव भारत भूपण शर्मा, विशिष्ट सहायक के.के. शर्मा, जयपुर जिला कलेक्टर जितेंद्र कुमार सोनी और उप सचिव संजीव कुमार शर्मा मौजूद थे।